
Fotbalová reprezentace 
starostů obcí a měst České 
republiky vyhrála hned při 
svém prvním startu Euro 
2012, které se konalo minu-
lý týden v Polsku. V páteč-
ním finále 18. května v Ka-
towicích skóroval český tým 
se slovenským výběrem 4:1.  

České mužstvo si cestu do 
finále vydláždilo sérií vítěz-
ství nad týmy starostů z Ně-
mecka, Polska, Rakouska, 
Ukrajiny a Itálie. Hlavním partnerem reprezentace obcí a měst ČR na fotbalovém Euru bylo Sdru-
žení místních samospráv (SMS) ČR. Podrobnosti se dozvíte na www.starostovefotbal.cz.  / t z /  

 

Květnové vydání 

Moderní obce 
už mají čtenáři k dispozici! 

 

Z obsahu vybíráme: 
■ Kauzu, jež rozebírá připra-
vovaný návrh znění zákona  
o lobbingu 
■ Rozšířenou přílohu k vodo-
hospodářské infrastruktuře 
■ Téma zaměřené na zázemí 
pro sportovní vyžití občanů 
■ Zkušenosti se systémem 

vzdělávání úředníků veřejné správy v Německu 
 ■ Legislativní rubriku, která se věnuje mj. novele 
zákona o veřejných zakázkách či trestní odpověd-
nosti obcí a krajů 
 

Ukázkové číslo časopisu ZDARMA  
si objednejte na tel. 800 11 00 22 nebo na  

http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=MO&pref=1 
 

Předplatné si zajistěte na adrese 
 http://predplatne.economia.ihned.cz . 

 

(Pokračování na stránce 2) 

11/2012                                                                 http://www.moderniobec.cz                                                                strana 1 

  Elektronický zpravodaj odborného časopisu 

23. 5. 2012 

11 

Tým českých starostů zvítězil na Euru 2012 v Polsku 

 

Křest českého překladu knihy Města pro lidi  
Světově uznávaný dánský architekt Jan Gehl 

uvede a pokřtí v pátek 25. 5. v Praze čerstvě 
vydaný český překlad své nejnovější knihy 
Města pro lidi. Gehlova autogramiáda bude 
součástí 1. ročníku mezinárodního festivalu 
reSITE (www.resite.cz). Tématem festivalu, 
který se koná od 21. do 27. 5. v Praze, je zlep-
šení života ve městě s důrazem na proměnu 
vltavských nábřeží. Jan Gehl bude také jedním 
z hostů ústřední událostí festivalu – meziná-
rodní odborné konference (24. a 25. 5.).  

Které veřejné sbírky pro památky zaujaly? 
Institut pro památky a kulturu představí  

29. 5. v Praze na konferenci o financování 
památek výsledky soutěže »Máme vybráno«. 
Cílem této soutěže, která skončila k 20. 5., je 
představit konkrétní památky a další historické 
objekty ze všech regionů ČR, na jejichž obno-
vu nebo výstavbu je vyhlášena veřejná sbírka, 
a ocenit nejúspěšnější vyhlašovatele a projek-
ty. Zváni jsou majitelé a správci památek z řad 
obcí, státních institucí, církví a dalších, kteří 
chtějí načerpat inspiraci v oblasti financí, a to 
nejen co se týká dotací, ale i dalších možností 
jako např. adopce památek nebo jejich samofi-
nancování. Další informace a možnost regis-
trace na www.mamevybrano.cz.  

Elektronické aukce v praxi 
Vydavatelství Economia pořádá 30. 5. semi-

nář, který seznámí s nástroji k provádění elek-
tronických výběrových řízení, především  

O titul Vesnice roku 2012 soutěží 278 obcí 
Všech 278 obcí, které se přihlásily do 18. ročníku soutěže »Vesnice roku«, jež je určena sídlům 

do 6300 obyvatel se zpracovaným strategickým rozvojovým dokumentem, čeká v květnu a červnu  
hodnocení v krajském kole. 

Do celostátního kola postoupí za každý kraj jedna obec, které bude udělena Zlatá stuha. V celo-
státním kole budou vyhodnocena první tři místa. Obce přihlášené do soutěže se posuzují v oblas-
tech: koncepční dokumenty, společenský život, 
aktivity občanů, podnikání, péče o stavební 
fond a obraz vesnice, občanská vybavenost, 
inženýrské sítě a úspory energií, péče o veřejná 
prostranství, přírodní prvky a zeleň v obci, péče 
o krajinu, připravované záměry a informační 
technologie obce. 

V červenci a srpnu se uskuteční krajské slav-
nostní předávání cen (ve vítězné vesnici daného 
kraje). 2. až 8. září proběhne hodnocení celo-
státního kola (hodnoceni budou vítězové kraj-
ských kol) a 15. září bude v Luhačovicích na 
Mezinárodním dětském folklorním festivalu 
Písní a tancem vyhlášen vítěz soutěže a nositel 
titulu Vesnice roku 2012. 

Loňský vítěz soutěže obec Komňa na Zlínsku 
a předloňský vítěz středočeské Ratměřice po-
stoupily do finále Evropské soutěže obnovy 
vesnice 2012. Tuto soutěž pořádá jako bienále 
Evropská pracovní společnost pro rozvoj venko-
va a obnovu vesnice (Europäische Arbeitsgesel-
schaft Landentwicklung und Dorferneuerung), jejímž členem je Česko (prostřednictvím MMR). 

Mezinárodní porota se shodla, že v rámci 12. ročníku evropské soutěže budou vyznamenány 
především obce, které se orientují na možnosti svého dalšího rozvoje a na výzvy, na něž umí krea-
tivně a inovativně odpovídat. Mottem soutěže je: Na stopě budoucnosti. Soutěž vyvrcholí na pod-
zim slavnostním vyhlášením vítězů v Langeneggu v Rakousku.                                                  / z r /  

http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093 
http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093 
http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093 
http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093 
http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093 

Obrázek z obce Komňa na Zlínsku.  
Foto: http://vesniceroku.cz 
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e-aukcí. Na programu budou strategie a mož-
nosti jejich použití pro optimalizaci nákupů  
a dosažení úspor. Akce je určena všem pracov-
níkům, kteří se podílejí na přípravě zadání  
a realizaci výběrových řízení na nákup materi-
álu, služeb, oprav a investic. Více najdete na  
http://economia.ihned.cz/591/0/858/kas-seminare-detail/elektronicke-aukce. 

Informujte se o základních registrech 
Ministerstvo vnitra pořádá v pondělí 28. 5.  

v Brně, ve středu 13. 6. v Olomouci a 20. 6.  

v Praze konference k základním registrům. 
Probírat se budou změny ve veřejné správě  
a samosprávě v souvislosti se zaváděním ZR, 
připojování agendových IS orgánů veřejné 
moci k ISZR, ohlašování působnosti v čin-
nostních rolích v rámci registrovaných agend 
a nejčastější životní situace při získávání  
a ověřování referenčních údajů. Detaily na  
www.szrcr.cz/modules/calendar/?rewrite=modules/calendar. 

Regionální rozvoj a Rio po 20 letech 
O otázkách trvale udržitelného rozvoje se za 

uplynulých 20 let od Summitu Země v Riu de 
Janeiro diskutovalo na teoretické i praktické 
rovině. Dne 31. 5. se na Fakultě ekonomicko-  
-správní Univerzity Pardubice uskuteční kon-
ference s názvem Regionální rozvoj a Rio po 
20 letech, která zhodnotí, co Rio 1992 přineslo 
a co bychom chtěli do Ria 2012 společně 
vzkázat. Přihlášky na konferenci lze zasílat na 
adresu: civitasperpopuli@gmail.com, nejpoz-
ději do pátku 25. 5. Více informací na  
www.upce.cz/akce.html?id=/FES/akce/konference/konference-rio.html&upa=1&fes=1&filtrovat=1.  

Obce mohou omezovat povodňová rizika  
Ještě do pondělí 4. 6. by měla trvat výzva 

Ministerstva životního prostředí pro podávání 
žádostí o podporu z OP Životní prostředí  
v rámci Prioritní osy 1 Zlepšování vodohospo-
dářské infrastruktury a snižování rizika povod-
ní. Podmínky výzvy zájemci najdou na  
www.opzp.cz/clanek/11/1843/xxxvii-vyzva-pro-individualni-projekty-na-omezovani-rizika-povodni. 

Konference Building Efficiency 2012 
Ve čtvrtek 7. 6. se ve vile Grébovka v Ha-

vlíčkových sadech v Praze 2 koná odborná 
konference Building Efficiency 2012 věnova-
ná energetickým perspektivám ve stavebnictví 
a architektuře ve vztahu k nové evropské 
směrnici o energetické náročnosti budov 

(Pokračování ze stránky 1) 

 

AKTUÁLNĚ PRO SAMOSPRÁVU 
výpočty daňových příjmů do roku 2014 za 3000 Kč 

rozpočtové výhledy od 10 800 Kč (s DPH) 
 

FIRMÁM NABÍZÍME 
prezentaci a reklamu (komplexní servis) na všech  
našich akcích s účastí až 2000 volených zástupců 

samospráv za rok  
CENY OD 200 KČ ZA PŘÍMÉ OSLOVENÍ 1 OSOBY  

 

REGIONSERVIS s.r.o. 
10 let spolupráce s obcemi a městy 

tisíce spokojených zástupců samospráv a desítky firem 
Perlitová 4, 140 00  Praha 4 

podatelna@regionservis.cz , www.regionservis.cz 

Portál Mapaprojektu.cz informuje o podpořených projektech  
Údaje o finalizovaných projektech podpořených z fondů EU v Česku najdete na novém portálu 

www.mapaprojektu.cz. Portál umožňuje uživatelům snadno a rychle získat nejen aktuální přehled  
o vybraných projektech, ale nabízí též odkazy na další zdroje informací včetně úplného seznamu 
příjemců prostředků z evropských fondů  
v aktuálním programovacím období. Portál má 
podobu interaktivní mapy s jednoduchým roz-
hraním umožňujícím vyhledávání projektů 
podle kritérií. V současnosti je na mapaprojek-
tu.cz zobrazeno 9 424 úspěšně ukončených projektů, které vedle textových informací dokumentují 
i fotografie a video spoty. Celkem bylo v České republice dosud schváleno téměř 40 tisíc projektů, 
které je možno najít v Seznamu příjemců na hlavní straně mapy a vychází z přehledu umístěného 
na www.strukturalni-fondy.cz. Portál je výsledkem spolupráce Zastoupení Evropské komise v ČR, 
MMR a řídících orgánů jednotlivých operačních programů.                                                         / t z /  

Otevřela se šance na lepší ovzduší též pro Moravskoslezský kraj 
Ministerstvo životního prostředí vyhlásilo výzvu pro podávání žádostí o poskytnutí podpory  

z OP Životní prostředí v ose 2 Zlepšení kvality ovzduší a snižování emisí. Žádosti se budou přijí-
mat od 1. června do 31. srpna, k dispozici je 4,5 mld. Kč, přičemž min. 1 mld. je na projekty 
realizované na území Moravskoslezského kraje. O dotaci mohou požádat podnikatelské i nepodni-
katelské subjekty, zejm. obce a města, příspěvkové organizace obcí a měst, státní organizace, orga-
nizace a subjekty vlastněné obcemi a neziskové organizace. Podrobnosti a podmínky výzvy: 
www.sfzp.cz/clanek/193/1862/xxxviii-vyzva-pro-individualni-projekty-v-prioritni-ose-2-zlepsovani-kvality-ovzdusi-a-snizovani-emisi. / z r /  

Obce a města pilně třídí a recyklují 
Údaje společnosti EKO-KOM, jež v ČR provozuje systém 

zpětného odběru a využití obalových odpadů zejména ve spolu-
práci s obcemi, za poslední roky podle Svazu měst a obcí (SMO) 
ČR potvrzují, že oddělený sběr využitelných komunálních odpa-
dů (plast, papír, sklo, nápojový karton, kov) je trvalou a důleži-
tou součástí odpadového hospodářství obcí a občané jej dobře 
přijímají a vyžadují, i v dobách tzv. krize. Vloni činila výtěžnost 
tříděného sběru, tj. množství využitelných odpadů sesbíraných  
v obcích průměrným občanem ČR, celkem 58,8 kg/obyvatel/rok. 
Proti roku 2010 vzrostla o 12,3 %. Papír, plast, sklo a nápojový 
karton jsou sbírány v rámci sběrných systémů organizovaných 
přímo obcemi. Běžný český občan v roce 2011 vytřídil z běžné-
ho domácího odpadu 38,9 kg papíru, plastu, skla a nápojových 
kartonů. Srovnání práce obcí na organizaci a zajištění tříděného 
sběru v jednotlivých krajích by ukázalo, že nejlepší jsou obce 
Plzeňského kraje (průměrná výtěžnost v kraji 43,2 kg/obyvatel/
rok), následují obce Středočeského kraje (42,7 kg/obyvatel/rok) 
a na třetím místě je kraj Olomoucký (42,3 kg/obyvatel/rok).  

V roce 2011 mohli občané třídit do téměř 214 tisíc barevných 
kontejnerů, které jsou základem sběrné sítě pro využitelné komunální odpady. Standardní sběrné 
místo se třemi základními kontejnery na papír, plast a sklo slouží průměrně 168 obyvatelům. Sběr-
ná síť v ČR patří mezi nejhustší v Evropě. Pro sběr kovů slouží síť výkupen a sběrných dvorů. 
Právě sběrné dvory jsou základem pro budoucí systematický sběr kovových odpadů od občanů, 
které musí obce zajistit podle nových cílů připravované legislativy. Zajištění maximálního využití 
odpadů je cílem připravovaných regionálních systémů obcí a krajů. Recyklace vytříděných komu-
nálních odpadů rok od roku roste. Bohužel směsné komunální odpady, které zbývají po vytřídění 
využitelných složek (plast, papír, sklo aj.), jsou z velké míry skládkovány. Přitom lze s pomocí 
moderních a životnímu prostředí šetrných spalovacích technologií využít jejich energetický poten-
ciál, jenž se pohybuje na úrovni hnědého uhlí, a vyrobit z nich teplo a elektrickou energii. Proto 
SMO ČR a jeho partneři podporují rozvoj zařízení na energetické využití odpadů v ČR.  

V roce 2011 bylo do systému zapojeno 5993 obcí (10,457 mil. obyvatel, tj. 98 % populace). Vy-
tříděno a následně využito bylo 407 147 tun papíru, plastů, skla a nápojových kartonů (614 743 tun 
včetně kovů).                                                                                                                                  / t z /  

Inzerujte v tematické příloze červencového vydání měsíčníku Moderní obec! 
Příloha nazvaná Veřejná prostranství v obcích a městech se zaměří mj. na: 

● zakládání a údržbu zeleně ● mobiliář vhodný pro parky, náměstí a hřiště ● informační systémy, dopravní 
ukazatele a směrovky ● komunální techniku ● poradenství v otázkách komunitního a územního plánování 

 

Uzávěrka objednávek inzerce je 22. června, časopis vychází 3. července. 
 

V případě zájmu kontaktujte inzertního manažera: 
Petr Pfleger, tel.: 603 198 873, 233 071 403, e-mail: petr.pfleger@economia.cz 



(EPBD II). Pořádá se u příležitosti 1. ročníku 
česko-slovenské soutěže energeticky, architek-
tonicky a konstrukčně výjimečných staveb 
Building Efficiency Awards (BEFFA). 

Konference rozdělená do dvou sekcí – sta-
vební a ekonomické – si bude klást otázky, jak 
je na novou směrnici připraveno stavebnictví  
a odborná veřejnost v ČR i na Slovensku, jaké 
bude mít směrnice ekonomické dopady a jaké 
skýtá příležitosti, jaké jsou zkušenosti ze za-
hraničí anebo jak se s požadavky bude vyrov-
návat realitní trh. Program akce je na 
www.beffa.eu. Přihlásit se lze do 4. 6. tamtéž.  

Jak se hospodaří s odpady v obcích 
Konference Odpady a obce, která proběhne 

6.–7. 6. v konferenčním centru ALDIS  
v Hradci Králové, se koná v rámci cyklu Od-
padových dnů 2012. V rámci odborných před-
nášek a panelových diskusí se bude diskutovat 
mj. o tématech: příprava nových zákonných 
norem pro odpadové hospodářství, jeho regio-
nální řešení z pohledu samospráv, zpětný od-
běr výrobků, ekonomické nástroje, organizace 
odpadového hospodářství v obcích či sběrné 
dvory. Přihlásit se lze nejpozději do 24. 5. 

Přihláška a podrobnosti www.ekokom.cz.   

Empowerment v sociálních službách 
Empowerment znamená udělení moci (od-

povědnosti) druhé osobě. Používáme-li tento 
pojem v práci s uživateli sociálních služeb, je 
lepší ho překládat jako zapojení a posílení 
člověka. Sám empowerment s sebou pak nese 
i nástroje, pomocí kterých se tento proces 
uskutečňuje. Dne 4. 6. se koná kurz, který 
pomůže nastavit empowermentní přístup v da-
ném sociálním zařízení a pochopit možnosti 
tohoto procesu v českých podmínkách, roze-
znat empowermentní a nonempowermentní 
chování a vybrat nejvhodnější způsob/nástroj 
empowermentu pro sociální službu. Více na  
www.neziskovky.cz/kurzy/index.php?AS=3&ACT=kurz_detail&idkurzu=266.  

Nepropásněte uzávěrku přihlášek do soutěže Cesty městy! 
Pokud jste v posledních pěti letech realizo-
vali dopravní řešení, které ve vaší obci, 
sdružení obcí, mikroregionu, městě nebo 
městském obvodě pomohlo zvýšit bezpeč-
nost provozu, zkvalitnit veřejný prostor  
a optimalizovat uspořádání automobilové, 
cyklistické, pěší a veřejné dopravy, máte 
ještě do čtvrtka 31. května šanci přihlásit 
se do 11. ročníku soutěže Cesty městy. Sou-
těž, kterou organizuje Nadace Partnerství, 
upozorňuje na problémy spojené s dopravou  
v našich sídlech, propaguje a oceňuje kva-
litní a šetrná dopravní řešení, která mohou 
inspirovat obdobné projekty, podporuje 
bezpečnost všech účastníků silničního pro-
vozu a zakládá databázi vzorových řešení 

dopravy a veřejných prostorů ve městech a obcích ČR. Během léta navštíví odborná komise místa 
realizace dopravních řešení přijatých do soutěže. Slavnostní vyhlášení výsledků a ocenění jejich 
realizátorů proběhne v září. Podmínky soutěže: www.nadacepartnerstvi.cz/doprava/cesty-mesty. 
Časopis Moderní obec je tradičním mediálním partnerem soutěže.                                             / s d /  

Grant z Nadace OKD probudí k životu pět sídlišť 
Pět dosud málo využívaných nebo chátrají-

cích areálů na moravských a českých sídliš-
tích se brzy promění na místa, která budou 
sloužit lidem. To vše díky aktivitě dobrovol-
níků, měst i neziskových organizací, kteří 
získali podporu v rámci nového programu 
Nadace OKD s názvem Sídliště žije.  

Hodnoticí komise, v níž měla zastoupení  
i redakce časopisu Moderní obec, se rozho-
dovala mezi jedenácti statečnými, kteří kon-
cem dubna postoupili do druhého kola gran-
tového řízení. 

»Podpořili jsme projekty, které počítají 
s iniciativou obyvatel. Všechny aktivity 
vznikly díky nápadům lidí z neziskových 
organizací nebo z diskuzí občanů a města. 
Dobrovolníci se budou podílet i na realizaci,« vysvětlil ředitel Nadace OKD Jiří Suchánek. Hned 
dva projekty podpoří Nadace OKD v Orlové, kde místní zahájí opravy zchátralého areálu letního 
kina a areálu bývalé školky, ve které provozuje Dům dětí a mládeže volnočasový klub. »Vznikne 
tam hřiště na plážový volejbal, hrací koutek pro nejmenší i prostor na posezení dospělých 
v altánku nebo u grilu,« řekla Lenka Ehlerová, která má v nadaci program Sídliště žije na starost. 

Ve Studénce na Novojičínsku se připravuje kompletní přeměna bývalého protiatomového krytu 
na multifunkční centrum, které nabídne lidem divadlo, výstavy nebo koncerty. V brněnské části 
Starý Lískovec chtějí zkulturnit zahradu Střediska volného času, aby byla atraktivní pro veřejnost  
i vyučování místních škol. Obyvatelé pražského sídliště Černý Most s nadační podporou vybudují 
částečně zastřešený areál pro pořádání společných akcí i relaxační zónu pro obyvatele. 

Problematika života na sídlištích je v ČR dlouhodobě podceňovaná, paneláky tak často slouží jen 
jako noclehárny s nebezpečím rozvoje kriminality či vandalismu. Podle oficiálních statistik přitom 
žije na sídlišti každý třetí člověk, ve velkých městech na Ostravsku a Karvinsku žije na sídlištích 
až 90 % obyvatel. Aktuality a zajímavosti o programu sledujte na www.sidlistezije.cz.              / t z /  

Cena Centrope 2012 přijímá nominace za zásluhy v příhraničí 
Na vídeňské radnici bude letos 13. září již pošesté předána Cena nadace Centrope. Oceňují se jí 

vynikající výkony přesahujících hranice regionů. Centrope hledá osobnosti, které se v rámci své 
vlastní činnosti nebo v rámci činnosti institucí, jež zastupují, zasadily a zasazují o prosazení přes-
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(Pokračování na stránce 4) 

Šanci stmelit sídlištní komunitu bude mít také DDM  
v Orlové, který spravuje zahradu bývalé MŠ.  

Foto: archiv Nadace OKD 
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http://economia.ihned.cz/6/0/148/kas-konference-detail/hr-meeting/ 
http://economia.ihned.cz/6/0/148/kas-konference-detail/hr-meeting/ 
http://economia.ihned.cz/6/0/148/kas-konference-detail/hr-meeting/ 

Jedním z oceněných projektů loňského ročníku soutěže 
byla pěší zóna v Opočně.                  Ilustrační foto: archiv 
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hraniční spolupráce a iniciativ v regionu. Navrhovány mohou být jak jednotlivé osoby, tak institu-
ce z celého regionu Centrope. Písemný návrh musí obsahovat kromě jména, kontaktní adresy a 
telefonního čísla navrhované osoby také shrnutí jejích zásluh a časový rámec těchto činností. Na-
vrhnout kandidáty na ocenění lze on-line: www.mycentrope.com/de/home/partner/centrope-preis nebo 
zaslat poštou: Schulverein Komensky, Ing. Karl Hanzl (předseda poroty), Sebastianplatz 3, 1030 
Wien. Kontakty: e-mail: centrope-preis@mycentrope.com, fax: +43/171 33 188 24. Své favority, 
osobnosti, které se zasadily o vynikající výsledky práce v příhraničních regionech sousedících 
zemí střední Evropy můžete nominovat na Cenu Centrope 2012 do 20. července.  

Iniciativa Centrope vznikla v roce 2003 a jejím cílem je zintenzivnění výměny a rozvoje spolu-
práce v příhraničních regionech sousedících s oblastmi kolem Vídně »Vienna Region« (Vídeň, 
Dolní Rakousko, Burgenland) s regiony v ČR, na Slovensku a v Maďarsku.  

Zatím poslední setkání středoevropského regionu Centrope se konalo v pondělí v Brně. Přední 
zástupci regionů a měst z členských zemí se na něm jasně vyjádřili pro další spolupráci a rozvoj 
regionu. Co se týče dopravy, zdůraznili priority v železniční dopravě mezi Vídní a Bratislavou, 
napojení železničního uzlu Brno na sítě TEN i další budování dálnice Vídeň-Brno a S 8 do Brati-
slavy. Poslanci z regionu Centrope hodlají úzce spolupracovat také v Evropském parlamentu.   / z r /  

Přijeďte načerpat poznatky na seminář o zeleni v obcích  
Tématem péče o zeleň v obcích a městech bude  

6. a 7. června žít Lednice na Moravě. Stane se totiž 
dějištěm odborného semináře »Zeleň – symbol mo-
derní obce«, který ve spolupráci s partnery pořádá 
Zahradnická fakulta Mendelovy univerzity v Brně. 
Na tuto akci, jejímž mediálním partnerem je časopis 
Moderní obec, jsou zváni starostové a zastupitelé, 
správci veřejné zeleně, pracovníci krajských úřadů, 
zabývající se zelení v obcích a ve volné krajině.  

Z bohatého programu vybíráme témata: Zeleň  
a kvalita lidského života, Liechtensteinská krajina 
jako místo paměti, Jak dál s českou a moravskou 
krajinou, Jak správně plánovat zeleň (od územního 
plánu ke konkrétním projektům), Staré stromy krása historie a rizika nebo Péče o stromy ve měs-
tech a obcích (omezování rizik, maximalizace užitku). Přednášet budou autorizovaní zahradní 
architekti, odborníci Zahradnické fakulty, památkáři, zástupci municipalit. Účast v diskusi přislíbili 
také Eduard Kavala ze Spolku pro obnovu venkova, Hana Lebedová, starostka obce Smržice, jež 
získala Zelenou stuhu za rok 2011 a stříbrnou medaili na mezinárodní soutěži Entente Florale Eu-
rope či Michael Husinec, starosta Zelenče, jedné z nejzelenějších obcí u nás.  

Příjem přihlášek končí 29. května. Kontaktní adresa: Petr Salaš, Zahradnická fakulta Lednice, 
MENDELU, Valtická 337, 691 44, Lednice, e-mail: zelen2012@centrum.cz, tel.: 519 367 322, fax:  
519 367 222. Program semináře a přihláška ke stažení je k dispozici také na internetových strán-
kách www.zf.mendelu.cz/cz/veda_a_vyzkum/konference/2012/zelen.                                        / s d /  

Křižovatky architektury: Průmyslové dědictví mezi sny a realitou 
Odborná konference Křižovatky architektury, jež se 

uskuteční 25. září v La Fabrice v pražských Holešovi-
cích, se letos zaměří na téma industriálního dědictví  
v kontextu udržitelného rozvoje.  

»Průmyslová éra, která více než dvě století formo-
vala vývoj Evropy, po sobě zanechala dědictví, s nímž 
se dnes snažíme vypořádat. Je zřejmé, že industriální 
dědictví je nezpochybnitelnou součástí naší kultury a má smysl je chránit. Má ale i potenciál eko-
nomický? Je jeho záchrana zajímavá i z jiných pohledů – urbanistických nebo sociologických?  
I o tom budou letošní Křižovatky architektury,« zve prof. Ing. arch. Tomáš Šenberger, předseda 
programové rady konference. Odpovědi na tyto otázky budou společně hledat zástupci komunální 
sféry, státní sféry, akademické obce, architekti, urbanisté, památkáři a developeři. 

Cílem setkání je navázat na předchozí ročník, který otevřel diskusi na téma celospolečensky 
aktuální – veřejný prostor městský či příměstský a to, jak architektura ovlivňuje život společnosti. 
Stavební dědictví a v jeho rámci odkaz průmyslových staveb a areálů, které pozbyly svoji funkci, 
jsou významnou součástí našeho životního prostředí.  

Doprovodným programem akce bude výstava finalistů soutěže Young Architect Award 2012 ve 
foyer divadelního sálu La Fabrika. 

Bližší informace naleznete na www.krizovatkyarchitektury.cz, kde bude v polovině června 

spuštěna on-line registrace.                                                                                                         / z r /  

(Pokračování ze stránky 3) 
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ICT – Driving the City of Tomorrow 
Výroční konferenci sdružení Major Cities of 

Europe IT User´s Group hostí Vídeň od 4. do 

6. 6. Akce se zaměří na témata, která zaměst-
návají většinu velkých, středních i menších 
měst po celé Evropě. Všechna jsou nucena 
umět se vypořádat se snižujícími se rozpočty, 
požadavky občanů na možnosti zapojování se 
do procesů rozhodování, lepší služby či nabíd-
ky pracovních příležitostí, to vše v nelehkých 
ekonomických podmínkách. Jak mohou měs-
tům pomoci moderní informační a komunikač-
ní technologie? Více se můžete dozvědět na 
www.majorcities.eu/conferences/2012-vienna.  

Vše o bezpečnosti výtahů 
Odborný seminář na téma Výtahy pořádá 

14. 6. v Praze Studio AXIS. Seminář je určen 
pro vlastníky a správce budov, bytová druž-
stva, projektanty, stavební firmy, investory, 
developery i další zájemce. Obsahem budou 
např. požadavky na majitele a provozovatele 
výtahů, servis a zkoušení výtahů, kritéria pro 
výběr výtahů, možnosti financování, právní 
předpisy a technické normy z hlediska kon-
strukční i požární bezpečnosti výtahů atd.  

Odborný garantem semináře je Unie výtaho-
vého průmyslu ČR, generálním partnerem je 
Raiffeisen stavební spořitelna a.s. Program  
a on-line přihláška na www.studioaxis.cz.  

Fandíte v obci projektům aktivního stárnutí? 
Institut pro veřejnou správu Praha zve 18. 6. 

zájemce na seminář k Evropskému roku aktiv-
ního stárnutí a mezigenerační solidarity 2012. 
Formou kulatého stolu se budete moci sezná-
mit s příklady dobré praxe, které přispívají ke 
zvyšování kvality života obyvatel obcí a měst 
s důrazem na právě probíhající zmíněnou 
iniciativu. Více k semináři se dozvíte na kon-
taktech: Lenka Hronová, tel.: 224 241 279, 
733 129 063, e-mail: l.hro@institutpraha.cz. 
Informace o přihláškách a další organizační 
záležitosti: Miroslava Šípková, tel.:  
974 863 534, e-mail: m.sip@institutpraha.cz. 

On-line přihláška je k dispozici na 
www.institutpraha.cz/vzdelavani/prihlaska 
(varianta nazvaná: přihláška k účasti na kurzu 
průběžného vzdělávání). Vyplněné přihlášky  
zašlete na podatelna@institutpraha.cz nebo 
prostřednictvím datových stránek.  

Vzdělávací kurz pro odborné lesní hospodáře 
Ministerstvo zemědělství a Ústav zeměděl-

ské ekonomiky a informací pořádá 18.–19. 6. 

v Kostelci nad Černými lesy vzdělávací kurz 
pro odborné lesní hospodáře. Náplní semináře 
budou: právní normy v lesním hospodářství; 
škody zvěří; hospodářská úprava lesů; ochrana 
lesa – Lesní ochranná služba; aktuální výstupy 
lesnického výzkumu použitelné v praxi; vyu-
žitelnost těžebně dopravních strojů; činnost 
poradců v lesnictví. Info: Kristýna Stránská, 
stranska.kristyna@uzei.cz, tel.: 222 000 433. 
Přihlášky na www.uzei.cz.  


